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5. Avaruuden vektoreita 12p.

Tarkastellaan vektoreita

T+2743k ja b=3i+2j+F

1. Laske@ — b. (3 p.)
2.laske@- b. (3p.)

3. Sijaitseeko piste (4, 6, 8) vektorin @ suuntaisella origon kautta kulkevalla suoralla? (6 p.)
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TEHTAVANANTO
Olkoot

@ = (cosp —2sing)i+j+ (sing + 2cos ) k

= (cosp+sine)i+j+ (sing — cosp) k
a) Osoita, etta vektorit @ ja j ovat kohtisuorassa toisiaan vastaa kaikilla ¢ e R .

b) Olkoon =0 . Onko olemassa sellaisia kertoimia s, t €& ,ettd i—j—sath ?

(512,9)
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TEHTAVANANTO

a) Muodosta sen tason yhtals, joka kulkee pisteen (2,4, 6) kauttaja leikkaa =y -tason pitkin
suoraa w+ 2=

b) Missé pisteissé a-kohdan taso leikkaa koordinaattiakselit?

(K16, 8)
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TEHTAVANANTO

Suunnittele sellainen suoran lierion muotoinen juomalasi, jonka pohjan paksuus on 5,0 mm,

seinaman paksuus 2,0 mm, vetoisuus 2,0 dlja jonka valmistamiseen tarvitaan mahdollisimman
vahan lasia. Ilmoita lasin korkeus ja ulkopuolelta mitattu pohjan halkaisija.

Lahde: <https://www.prisma.fi/>. Luettu 8.4.2016.

(K17,7)
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TEHTAVANANTO

Laserséateelld osoitetaan pisteestd A (1, -2, 3) vektorin = 2; — j— 3k suuntaan. Toisella sateella
osoitetaan pisteestd B(9, -1, -12) vektorin 3 — —i—2j+ 3k suuntaan. Nayta, etta sateet leikkaavat
toisensa, ja maarita niiden leikkauspiste.

(k14, 8)
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4. Vektorit ja taso 12p.
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Tarkastellaan vektoreita i = 37 + j — 2k,

1. Médrit vektori i + 27 — . (3 p.)

2. Vektorit 1 ja © virittavat origon kautta kulkevan tason 7', eli ne ovat tason suuntavektoreita. Madrita
pisteen (6, 7, 1) etéisyys tasosta 7" (9 p.)
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10. Veistos 12p.

Aineisto
10A Kuva: Veistos

Puistossa sijaitseva veistos on rakennettu kayttaen rautatankoja geometristen muotojen sarmina kuvan 10.A mukaisesti.
Veistoksen ylaosa on pyramidi ja alaosa on suorakulmainen sarmi6, jonka pohja on nelion muotoinen. Tiedekeskuksen pihalle
on tarkoitus rakentaa vaakasuoralle alustalle samanmallinen veistos, jossa sarmion kehikkoon kuuluu myss pohjanelion
sivutangot (kuvassa pohjan: 4). Uuden rakennelman pitaa toteuttaa seuraavat ehdot: rakennelman
sisatilavuus on 21 kuutiometria ja ylaosan (pyramidin) korkeus on puolet alaosan korkeudesta. Miké on tahan rakennelmaan
tarvittavan rautatangon pienin mahdollinen kokonaispituus L?

Tehtévéssa oletetaan, etta rautatangon koko pituus L voidaan kayttaa rakennelmaan. Liitoksiin kaytettavaa materiaalia ei
kahden merkitsevan numeron tarkkuudella.

tarvitse ottaa huomioon. Anna vastaus metreil
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10.A Kuva: Veistos
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6. Vesijohto 12p.

Kolmiulotteinen koordinaatisto on valittu niin, etta maanpinta on zy-tasossa ja pituusyksikkona on metri. Maan alla oleva
vesijohto kulkee pisteesta (0,0, —2) vektorin 37 + 4 j suuntaan yhteensa 3 metria. Sen jalkeen vesijohto taytyy liittaa
yhdysputken avulla runkoputkeen, joka kulkee pisteen (4,4, —3) kautta vektorin —27 + 3 j suuntaan. Kuinka pitka
yhdysputken on vahintaan oltava, jotta se rittad yhdistamaan tamén vesijohdon runkoputkeen?
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10. Osittaisderivaatta 12p.

Aineisto

10.A  Kuva: Funktion kuvaaja

Tarkastellaan kahden muuttujan funktiota
flz.y) =2t + 320 +y* — 6y +60.

1. Laske funktion f osittaisderivaatat [, ja f,. (4 p.)

2. Oletetaan tunnetuksi, etta taman funktion f pienin arvo saadaan ari

{£=0

tietoa kéytta

tason pisteessd, jossa yh

toteutuu (ks. kuva 10.A). Maarita funktion f pienin arvo . (8p.)

0,
Huomautus: Osittaisderivaatalle f, kaytetaan myss merkintoja f%, Dy f. D1 f. a_f ja 01 f; vastaavalla tavalla
-

osittaisderivaatalle f,,.
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10.A Kuva: Funktion kuvaaja





